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1.0   PODSTAWA OPRACOWANIA: 

  ustalenia z  Inwestorem 

  wizja lokalna przeprowadzona przez autorów projektu,  

  obowiązujące normy i  przepisy,  

  warunki  MPWiK 

  opinia -  s t rażak  

 

2 .0   DANE OGÓLNE. 

2.1  ZAKRES OPRACOWANIA: 

Projektowany zakres prac obejmuje: 

  Wydzielenie w poziomie piwnicy, w pomieszczeniu przyłącza wodociągowego, 
mniejszego pomieszczenia, w którym zostanie zainstalowany zestaw hydroforowy, 

  Wykonanie wentylacji mechanicznej pomieszczenia zestawu hydroforowego 
wyprowadzonej ponad połać dachową, 

  Montaż instalacji wodociągowej przeciwpożarowej wraz z hydrantami na 
poszczególnych kondygnacjach budynku, 

  Montaż odcinających klap przeciw pożarowych w instalacji wentylacji,  

  Wykonanie instalacji elektrycznej zasilania urządzeń, 

  Wykonanie lekkich maskujących obudów instalacji prowadzonych naściennie, 
 

2 .2   DANE O BUDYNKU 

Budynki objęte opracowaniem, w zakresie niniejszej dokumentacji, stanowią część 
zabytkowego zespołu budynków administracji miasta tzw. Nowego Ratusza przy ul. 
Sukiennice. Budynki pod numerem 10 i 11 są wpisane do rejestru zabytków decyzją nr: 
A/2696/206 z dn. 30.12.1970.  Oba budynki wzniesione zostały w II połowie XIX wieku. 

 
Funkcja obiektu:  administracja samorządowa (biura) 
Ilość kondygnacji:  piwnica, 5 kondygnacji nadziemnych plus użytkowe poddasze 
Konstrukcja:  mieszana konstrukcja murowano – żelbetowa ścian wraz z masywnymi 

stropami i drewnioną konstrukcją więźby dachowej. 
  

2.3  WNIOSKI I  UWAGI Z OCENY STANU TECHNICZNEGO 

 Należy zwrócić uwagę by w trakcie robót nie naruszać, nie otworować i nie podkuwać 
elementów takich jak: stalowe lub żelbetowe belki nośne, belki nadproży otworów 
drzwiowych lub elementów konstrukcji więźby dachowej.  
 
Wnioski: 
Planowany do wykonania zakres prac nie wpłynie negatywnie na stan konstrukcji obiektu, nie 
wprowadzi zagrożenia dla jego stabilności jako całości ustroju oraz poszczególnych 
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elementów. Ponadto, realizacja robót nie przyczyni się do powstania ewentualnych zagrożeń 
dla użytkowników obiektu oraz mienia, znajdujących się w budynkach. 

 

3.0  OPIS PRZYJĘTYCH ROZWIĄZAŃ 

3.1.  Rozwiązania Ogólnobudowlane.  

3.1.1 Wydzielenie pomieszczenia hydroforu. 

W pomieszczeniu przyłącza wodociągowego, w strefie piwnicy budynku wydzielone 
zostanie mniejsze pomieszczenie, stanowiące obudowę urządzenia hydroforowego 
zasilającego projektowaną instalację wody do celów przeciw pożarowych. Projektowane 
pomieszczenia powinno zostać w pełni wydzielone pożarowo. Wobec powyższego 
zaprojektowano wykonanie ścian z bloczków silka gr. 15,0cm murowanych na kleju, ściana 
obustronnie otynkowana, co pozwala osiągnąć wymaganą odporność ogniową EI -120. Pod 
obrysem projektowanej ścianki należy wyciąć istniejącą posadzkę betonową i wykonać 
wzmocnienie poprzez wylanie monolitycznej podwaliny zbrojonej dwoma prętami fi. 12mm 
(15/10cm), beton C16/20. Bloczki należy wymurować na całej wysokości pomieszczenia 
wynoszącej 2,50-2,60m. Boczne krawędzie projektowanych ścian oraz koronę muru należy 
przewiązać z istniejącą konstrukcją budynku za pomocą prętów fi. 6mm zakotwionych w 
ścianie kotwą chemiczną, pręty układane co drugą warstwę długość min. 600mm.  

 
SC - ŚCIANA WYDZIELENIA POŻAROWEGO POM. HYDROFORNI EI-120: 
- wymalowania, farba wewnętrznego stosowania 
- tynk cementowo-wapienny 1,5 cm 
- bloczki silka 15,0 cm 
- tynk cementowo-wapienny 1,5 cm 
- wymalowania, farba wewnętrznego stosowania 
 
 

BLOCZEK SILIKATOWY SILKA E-15 KL. 15 150X333X199 MM 
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Wykonać nadproże prefabrykowane betonowe o dł. Min. 130cm (otwór ok. 100cm plus 
oparcie min. po 15 cm na stronę: 

 

 
Strop masywny Kleina na belkach stalowych należy zabezpieczyć przeciw pożarowo 

od strony wewnętrznej wydzielanego pomieszczenia, za pomocą zapraw natryskowych lub 
tynków ogniochronnych mechanicznie nakładanych do REI – 120. Należy stosować jedynie 
rozwiązania w pełni atestowane, zgodnie z instrukcją producenta danego materiału. Warstwa 
tynku ogniochronnego będzie nie mniejsza niż 20,0mm. 

 
ST - STROP NAD PIWNICĄ – WYDZIELENIA 
POŻAROWEGO POM. HYDROFORNI - REI-120: 
- istniejące warstwy posadzkowe 
- istniejąca wylewka betonowa 
- istniejące zasypy wypełniające 
- istniejąca płyta odcinkowa ceglana masywna wsparta 
na belkach stalowych 
- specjalistyczny, maszynowy tynk ogniochronny gr. ok.  
20 mm (stosować pełen atestowany system zgodnie z instrukcją producenta)  
 
 
W wejściu zamontować drzwi, otwierane na zewnętrz pomieszczenia o min. 

wymiarach 90x200cm. Drzwi powinny być w klasie EI-60 oraz być wyposażone w zamek 
antypaniczny – otwierany pod naciskiem, bez konieczności naciskania klamki.  

 
Drzwi EI – 60;  90x200cm; Prawe;  szt. 1 
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  Wydzielone pomieszczenie hydroforu wentylowane będzie mechanicznie, 
projektowany kanał wyprowadzony zostanie ponad poziom połaci dachowej.  
 

Po zakończeniu prac instalacyjnych oraz związanych z remontem istniejącej 
studzienki należy wykonać prace związane z remontem istniejącej posadzki betonowej w 
zakresie usunięcia ewentualnych pęknięć, ubytków i nierówności. Całość powierzchni ścian 
należy zagruntować i pomalować farbami wewnętrznego stosowania. 
 

3 .1 .2  Obudowa kanałów wentylacyjnych. 

Wydzielone pomieszczenie hydroforu wentylowane będzie mechanicznie, 
projektowany kanał wyprowadzony zostanie ponad poziom połaci dachowej. Prowadzony 
będzie przez poszczególne kondygnacje od poziomu parteru, w strefie komunikacji ogólnej. 
Na kanale wentylacji zainstalowane zostaną klapy przeciw pożarowe EIS – 120, odcinające 
wentylator, znajdujący się przy pomieszczeniu, od pozostałej części instalacji. Kanał o 
średnicy 125mm zostanie obudowany lekką zabudową z płyty gipsowo – kartonowej na 
stelażu stalowym, w widocznych miejscach, w strefie komunikacji ogólnej budynku. Ponad 
powierzchnią połaci dachowej kanał wentylacji zostanie ocieplony i osłonięty kołnierzem 
stalowym. Przebicie połaci, wykonanej z blachy wytłaczanej, powlekanej należy z należyta 
starannością uszczelnić, stosując kołnierz systemowy oraz uszczelniacze dekarskie. Rura 
poprowadzona zostanie po ścianie szczytowej budynku jako element istniejącego już systemu 
wentylacji wywiewnej wyprowadzonej z budynku.  
 

 SC-1: OBUDOWA WENTYLACJI: 
 (system suchej zabudowy) łączna grubość 7,50 cm: 
-  wymalowania – farba wewnętrznego stosowania 
-  płyta gipsowo-kartonowa budowlana 2x1,25cm gr. 2,5cm 
-  systemowy stelaż CD/UD 50 / wełna mineralna 

  skalna o gęstości 45 kg/m3 gr. 5,0cm 
 

3 .2 .  Instalacje sanitarne 

3.2.1.  Instalacja wodociągowa przecwipożarowa  

       W budynku aktualnie brak jes t  ins talacj i  wodociągowej  
przeciwpożarowej .  W budynku na poziomie piwnicy (kondygnacja -1)  
zlokal izowany jes t  wodomierz główny.  Za zaworem głównym projektuje s ię  
rozdział  ins talacj i  na ins talację  wodociągową bytową oraz na nowo 
projektowaną insta lację  wodociągową przeciwpożarową.  Na instalacj i  
bytowej  projektuje  s ię  zastosowanie zaworu pierwszeństwa dla ins talacj i  
przeciwpożarowej .  Ponadto na  rurociągach  instalacj i  bytowej  oraz  
przeciwpożarowej  projektuje s ię  wymagane przepisami  zawory zwrotne,  
antyskażeniowe,  a  także  f i l t ry  i  zawory odcinające.  W związku z  
obowiązującymi przepisami ,  w s t refach  pożarowych określonych jako ZL 
zaprojektowano hydranty wewnętrzne.   
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Projektuje s ię  hydranty DN25 z wężem półsztywnym w szafkach  
systemowych hydrantowych wersj i  natynkowe,  z  wężem o d ługości  30 mb.   
Hydranty muszą pos iadać następujące parametry hydraul iczne:  
-  c iśnienie pracy:  
-  maksymalne:  1 ,2  MPa 
-  minimalne:  0 ,2  MPa 
-  wydajność:  Qnom=60 l /min= 1,0 l/s = 3,6 m3/h 
-  efektywny zasięg rzutu prądu gaśniczego:  L = 3,0 m 
Wyposażenie szafek  hydrantowych:  
-  Zawór hydrantowy DN 25 
-  Prądownica PW-25/D10 wg EN-671  
-  Zwijadło kompletne wychylne o 180° -  wyposażone w oś  wodną   
umożl iwiającą rozwinięcie węża będącego pod ciśnieniem wody,  na żądaną 
długość.   
-  Wąż półsztywny DN 25 wg EN-694 -  20 mb 
 
 Hydranty wewnętrzne należy umieszczać przy wejściach  do klatek  
schodowych na każdej  kondygnacj i  –  zgodnie z  lokal izacją przedstawioną 
w graficznej  części  projektu.  Wysokość montażowa hydrantu – 1,35 m nad 
posadzką.  Wokół  każdego hydrantu musi  zostać  zachowana wolna 
przest rzeń manewrowa  w kształcie  walca  o  promieniu 0,2 m.  i  d ługości  (w 
przód od osi  wylotu)  0 ,3  m.  

Do obl iczeń przyjęto równoczesność działania dwóch hydrantów t j .  

wydajność instalacj i  została  obl iczona na 2,0dm3/s .   

 

qs  p .poż.  =2 * 1,0dm3/s=2,0dm3/s=7,2m3/h 

 

 Projektuje s ię  ins talację  hydrantową z rur  s talowych ocynkowanych 
(wg PN-H-74200:1998 wraz z poprawką Ap1:1999), z  połączeniami  
gwintowanymi.  Zastosowane rury muszą mieć dopuszczenie do s tosowania  
w instalacjach przeznaczonych do wody pi tnej .  Wszystkie przejścia  
przewodów przez ściany wydzielenia  pożarowego w budynku należy 
wykonać z zastosowaniem przegród  ogniowo i  dymoszczelnych o  
odpowiedniej  odporności  ogniowej  EI.  Instalacja  na klatce schodowej  
prowadzona będzie w bruzdach.  W przest rzeni  komunikacj i  przewidziano  
montaż instalacj i  po wierzchu ścian.  
 

3.2.2.  Zestaw hydroforowy  

Z uwagi  na wysokość s t rat  c iśnienia oraz wymagane ci śnienie w 
instalacj i  wodociągowej  przeciwpożarowej ,  projektuje  s ię  zestaw 
podnoszenia ciśnienia na potrzeby instalacj i  p .poż. .  Hydrofor  należy  
zamontować w nowo projektowanym pomieszczeniu  hydroforni  w piwnicy 
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budynku.  Nowo pro jektowana hydrofornia s tanowić będzie  pomieszczenie  
wydzielone pożarowo.  
Pomieszczenie hydroforni  i  przegrody pomieszczenia muszą spełnić 
następujące wymagania:  
-  przegrody budowlane powinny być wykonane w klas ie  odporności  
ogniowej  REI 120  
-  drzwi  wejściowe do hydroforni  powinny mieć wymiary 90/200 cm, 
otwierać s ię  na zewnątrz pomieszczenia,  być wyposażone w zamek 
bezklamkowy otwierany pod naciskiem;  wymagana klasa odporności  
ogniowej  drzwi  – EI 60 
-  wszystkie przejśc ia  przewodów insta lacyjnych przez ściany oddzielenia 
pożarowego należy  prowadzić w tule jach ochronnych,  zabezpieczonych 
opaskami ogniochronnymi o klas ie  odporności  EI120 
-  pomieszczenie hydroforni  należy wyposażyć w gaśnicę proszkową 6 kg  
-  należy wykonać  uziemienie  zestawu hydroforowego oraz s talowej  
ins talacj i  wodociągowej  p .poż.  
 

Dobrano zestaw hydroforowy z  certyfikatem i  świadectwem 

dopuszczenia CNBOP-PIB.  Podłączenie zestawu hydroforowego wg części  

rysunkowej  oraz zgodnie z  DTR producenta urządzenia.  Należy zapewnić  

zasi lenie zestawów pompowych w energię elektryczną  – zgodnie  z  

wymaganymi przepisami .  Do zestawu pompowego doprowadzić ins talacje  

wodociągową,  przewodem stalowym DN50.  
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Charakterystyka pracy zestawu hydroforowego na cele  wody p.poż.  
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 Pompownia (hydrofor)  przeciwpożarowa powinna być wyposażona w 

układ pomiarowy zgodnie z  Rozporządzeniem (DZ.U 2009 poz.  1030),  

wyposażony w przepływomierz elektromagnetyczny,  zawór regulacyjny z 

nastawą wstępną,  zawór odcinający,  manometr  z  zakresem pomiarowym do 

10 bar ,  kurek manometryczny 1/2" .  Pozostałe  cechy  i  cer tyfikacje  

zaprojektowanej  pompowni:  

-  Zestaw pompowy powinien posiadać Krajową Ocenę Techniczną,  

Certyfikat  Stałości  Właściwości  Użytkowych oraz Świadectwo 

Dopuszczenia CNBOP-PIB,  Krajową Deklarację Właściwości  użytkowych,  

Deklarację Zgodności  CE oraz Atest  Higieniczny PZH 

-  Zespoły pomp pożarowych powinny spełniać wymagania  Rozporządzenia  

MIiR w sprawie sposobu deklarowania  właściwości  użytkowych wyrobów 

budowlanych oraz sposobu znakowania  ich znakiem budowlanym B z 17 

Lis topada 2016 roku .   

-  Zestaw pomp pożarowych znakowany jes t  znakiem budowlanym „B”  

-  S terownik w zestawie pompowym posiada Świadectwo Dopuszczenia  

-  S terownik oznakowany jes t  logiem CNBOP-PIB .  

-  Zestaw pompowy zbudowany jes t  na bazie pomp pionowych z hydraul iką i  

s topą ze s tal i  n ierdzewnej  z  certyfikatem VDS oraz CNBOP-PIB.  Każda  

pompa wyposażona jes t  w zintegrowaną przetwornicę często t l iwości .   

-  Napędy elektryczne pomp spełniają  wymagania określone w Polskiej  

Normie dotyczącej  urządzeń t ryskaczowych.  

-  Nadrzędny s terownik umożl iwiający nastawę 2 wartości  c iśnienia,  odczyt  

danych roboczych,  automatyczny tes t  pomp co 6 godzin i  regulację  

ciśnienia z  precyzją +/-  0 ,1  bar .    

-  Zestaw pompowy wyposażony jes t  w 3 czujniki  ciśnienia z  automatyką 

zdolna do anal izy sygnałów i  odrzucania  wartości  błędnych.   

-  W t rybie pożarowym nadrzędnym celem zestawu jes t  zapewnienie wody 

do celów gaśniczych.  Wszystkie błędy zdiagnozowane przez s terownik lub  

falowniki  są  pomijane i  w przypadku ich wystąpienia zestaw nie ulega 

automatycznemu wyłączeniu.   

-  Pompy w t rybie pożarowym, w przypadku braku  przepływu (zamknięty  

wypływ z hydrantów),  aktywują wypływ z obiegu minimalnego przepływu.  
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-  Zestaw pompowy posiada możl iwość t ransmisj i  danych do BMS po 

protokole Modbus oraz opcjonalnie BACnet .  

 

3.2.3.  Przejścia przewodów przez przegrody budowlane. 

Przejście  przewodów przez przegrody budowlane (ściany,  s t ropy) 

prowadzić  w rurach  osłonowych o średnicy przewodu dwukrotnie większej  

od średnicy nominalnej  przewodu.  Końcówki  rury osłonowej  uszczelnić 

masą plas tyczną.  Rurę osłonową na  całej  długości  wypełnić masą 

plas tyczną.  Przejścia  przewodów przez  przegrody budowlane wykonywać 

zgodnie z  normami branżowymi:  Rura ochronna powinna być dłuższa o 2 

cm od grubości  ściany.  Wszystkie przejścia  przewodów przez  elementy   

budynku o wymaganej  klas ie  odporności  ogniowej  należy zabezpieczyć  

odpowiednimi  przepustami  o klas ie  odporności  ogniowej  przegrody.  

3.2.4.    Mocowanie przewodów. 

Montaż podpór  s tałych jes t  obowiązkowy w następujących  
przypadkach:  
-  przed i  za zainstalowaną na przewodzie armaturą.  
 W montażu instalacj i  wodnej  należy s tosować ogólne warunki  
techniczne wykonania i  odbioru robót  ins talacyjnych,  z  uwzględnieniem 
szczególnych zaleceń wynikających  ze  specyficznych właściwości  
materiału .  
 
3.2.5.  Instalacje sanitarne w hydroforni .  

 Na potrzeby pomieszczenia hydroforni  projektuje s ię  następujące  

instalacje  sani tarne:  

-  pompę zatapialną,  s tanowiącą  s tałe  wyposażenie pomieszczenia,  

znajdującą s ię  w is tniejącej  s tudni  odwadniającej ,  poddanej  przebudowie;  

pompę należy skanal izować do is tniejącej  kanal izacj i  sani tarnej  w 

pomieszczeniu technicznym piwnicy  

-  kanał  wentylacj i  nawiewnej ,  zamontowany w ścianie hydroforni ;  przy  

przejściu kanału  przez ścianę  należy zamontować klapę przeciwpożarową z  

wyzwalaczem topikowym 

-  kanał  wentylacj i  wywiewnej  D125,  i zolowany wełną mineralną 20mm, 

wyprowadzony ponad dach budynku;  ponad dachem kanał  prowadzić jako  

preizolowany D125/180;  przy przej ściu kanału przez  ścianę należy  

zamontować klapę  przeciwpożarową z wyzwalaczem topikowym; kanał  



 str. 14 

prowadzony wewnątrz budynku należy  obudować zgodnie  z  wytycznymi 

branży archi tektonicznej  

-  wentylator  wyciągowy o wydajności  V=150m3/h,  zlokal izowany na kanale  

wywiewnym hydroforni ,  w przest rzeni  pomieszczenia technicznego w 

piwnicy;  wentylator  należy zabezpieczyć z obu s t ron  kanałowymi klapami 

przeciwpożarowymi  

-  należy usunąć z przest rzeni  hydroforni  ins talacje  nieobsługujące tego  

pomieszczenia;  przewiduje s ię  demontaż  nieczynnej  ins talac j i  t łocznej  oraz  

przebudowę instalacj i  wodociągowej  (przełożenie ins talacj i  poza  

hydrofornię)  

 
 
3.2.6.  Uwagi  końcowe 

  Całość prac instalacyjnych wykonać należy zgodnie z  “Warunkami  

technicznymi wykonania i  odbioru  robót  budowlano-montażowych.  Tom II  

Instalacje  sani tarne i  przemysłowe” pod kierunkiem uprawnionego 

inspektora nadzoru  z uwzględnieniem warunków technicznych,  jakimi 

powinny odpowiadać budynki  i  ich usytuowanie,  zawartych w Dz.U.Nr 75  

poz.  690 z 2002r.  

 

3.3.  Opis  wewnętrznych instalacji  e lektrycznych 

  3 .3 .1 .  Podstawa prawna opracowania 

Dz.U.1994.15.139.  Ustawa o zagospodarowaniu przest rzennym z 
dn.07.07.1994r. ( tekst  jednol i ty  z  1999r. )  z  późniejszymi zmianami.  
Dz.U.1994.89.414.  Prawo budowlane z  dn.  07.07.1994r.  ( tekst  jednol i ty 
Dz.U.2003.207.2016 z późniejszymi zmianami)  
Dz.U.2004.202.2072.  Rozporządzenie  Minis t ra  Inf ras t ruktury z  
dn.02.09.2004r.  w sprawie szczegółowego zakresu i  formy  dokumentacj i  
projektowej ,  specyfikacj i  technicznych wykonania i  odbioru robót  
budowlanych oraz  programu funkcjonalno-użytkowego( Minis t ra  z  
późniejszymi zmianami)  
Dz.U.2002.75.690.  Rozporządzenie  Minis t ra  Infras t ruktury z  dn. 
12.04.2002r.  w sprawie warunków technicznych,  j akim powinny 
odpowiadać budynki  i  ich usytuowanie(  z  późniejszymi zmianami)  
Dz.U.2003.121.1137.  Rozporządzenie Minis t ra  Spraw Wewnętrznych i  
Adminis t racj i  z  dn.  16.06.2003r.  w sprawie uzgadniania projektu 
budowlanego pod względem ochrony przeciwpożarowej  (  z  późniejszymi 
zmianami)  
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Dz.U.2003.121.1138.  Rozporządzenie Minis t ra  Spraw Wewnętrznych i  
Adminis t racj i  z  dn.  16.06.2003r.  w sprawie ochrony przeciwpożarowej  
budynków, innych obiektów budowlanych i  terenów( z późniejszymi 
zmianami)  
Dz.U.1997.101.634.  Rozporządzenie  Minis t ra  Ochrony Środowiska 
Zasobów Naturalnych i  Leśnictwa w sprawie określania rodzajów 
inwestycj i  szkodl iwych dla środowiska i  zdrowia ludzi  oraz  ocen  
oddziaływania na środowisko (  z  późnie jszymi zmianami)  
Dz.U.2003.120.1126.  Rozporządzenie  Minis t ra  Infras t ruktury z  dn.  
23.06.2003r.  w sprawie informacj i  do tyczącej  bezpieczeństwa i  ochrony 
zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i  ochrony zdrowia  

Polskie normy: 
PN-EN 62305-1 Ochrona odgromowa -  Część 1:  Zasady ogólne.  
PN-EN 62305-2 Ochrona odgromowa -  Część 2:  Zarządzanie ryzykiem.  
PN-EN 62305-3 Ochrona odgromowa -  Część 3:  Uszkodzenia f izyczne 
obiektów i  zagrożenie życia.  
PN-EN 62305-4 Ochrona odgromowa -  Część 4:  Urządzenia elektryczne i  
e lektroniczne w obiektach.  
PN-IEC 60364 Insta lacje  elektryczne w obiektach budowlanych.   
PN-IEC 60364-4-41 Instalacje  elektryczne w obiektach  budowlanych.  
Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa.  Ochrona przeciwporażeniowa.   
PN-IEC 60364-4-42 Instalacje  elektryczne w obiektach  budowlanych.  
Ochrona  dla zapewnienia bezpieczeństwa.  Ochrona przed  skutkami 
oddziaływania cieplnego.   
PN-IEC 60364-4-43 Instalacje  elektryczne w obiektach  budowlanych.  
Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa.  Ochrona  przed prądem 
przetężeniowym.  
PN-IEC 60364-4-443 Instalacje  elekt ryczne w obiektach budowlanych.  
Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa.  Ochrona przed  przepięciami .  
Ochrona przed przepięciami  atmosferycznymi lub łączeniowymi.   
PN-IEC 60364-4-47 Instalacje  elektryczne w obiektach  budowlanych.  
Ochrona  dla zapewnienia bezpieczeństwa.  Stosowanie  środków ochrony 
zapewniających bezpieczeństwo.  Postanowienia ogólne.  Środki  ochrony 
przed porażeniem prądem elektrycznym.   
PN-IEC 60364-5-51 Instalacje  elektryczne w obiektach  budowlanych.  
Dobór i  montaż wyposażenia elektrycznego.  Postanowienia ogólne.   
PN-IEC 60364-5-52 Instalacje  elektryczne w obiektach  budowlanych.  
Oprzewodowanie.   
PN-IEC 60364-5-523  Instalacje  elekt ryczne w obiektach  budowlanych.  
Obciążalność prądowa długotrwała przewodów.  
PN-IEC 60364-5-54 Instalacje  elektryczne w obiektach  budowlanych.  
Dobór i  montaż wyposażenia elektrycznego.  Uziemienia i  przewody 
ochronne.   
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PN-IEC 60364-5-523 Instalacje  elekt ryczne w obiektach budowlanych.  
Dobór i  montaż wyposażenia elektrycznego.  Obciążalność prądowa 
długotrwała przewodów.  
 
  3 .3 .2 .  Podstawa techniczna opracowania 

Podstawę techniczną opracowania  niniejszego projektu s tanowią:   
-  zatwierdzony projekt  planu zagospodarowania te renu  
-  projekt  archi tektoniczno-budowlany budynku 
-  projekty budynku cz.  Instalacyjne  
-  obowiązujące normy i  przepisy 
 
  3 .3 .3 .  Podstawa techniczna opracowania 

-   projekt  rozbudowy  rozdzielni  RG 
-   wewnętrzne l inie  zasi lające;  
-   ochrona przed  porażeniem.  
 
  3 .3 .4 .  Opis  rozwiązań projektowych 

Rrozdzielnia RG Stan istniejący  
Is tniejąca rozdzieln i  główna budynku zlokal izowana jes t  na paterze 

budynku ,  rozdzielnia  wyposażona jes t  w główny wyłącznik prądu układ  
przełączania SZR, anal izator  parametrów sieci  ,  układ pomiarowy ,  
odbiorcze  obwody odpływowe.   Zgodnie z  informacją przekazaną przez 
zamawiającego budynek jes t  wyposażony w układ SZR (samoczynne 
załączenie rezerwy)  pozwoli  to  na bezprzerwowe działanie układu zgodnie 
z  §  181 ust .  1 rozporządzenia Minis t ra  Inf ras t ruktury z  dnia 12 kwietnia 
2002 r .  w sprawie warunków technicznych,  jakim powinny odpowiadać  
budynki  i  ich usytuowanie (Dz.U.  Nr 75,  poz.  690,  z  późn.  zm.) ."  

Rrozdzielnia RG Stan projektowany  
Is tniejącą rozdzieln ie  główną doposażyć z nowe pola odpływowe dla 

nowych projektowanych odbiorów 
-  obwód gniazd wtykowych dla pomieszczenia hydroforu (  zasi lanie  
pompy),  zabezpieczenie P312 10 A  
-  obwód  oświe t lenia/  wentylacj i  dla  pomieszczenia hydroforu ,  
zabezpieczenie P312 10 A 
-  obwód  zasi lania  zestawu hydroforowego ,  zabezpieczenie S303 16 A z 
przed głównego wyłącznik prądu  
-  obwód  zasi lania zestawu hydroforowego ,  zabezpieczenie S303 16 A 
 

Zasi lania obwodów gniazd wtykowych oraz oświet lenia  wyprowadzić z  
szyny odbiorowej  
Zasi lanie obwodu zestawu hydroforowego wykonać z przed głównego 
wyłącznika prądu PWP 
Wewnętrze l inie zasi lające  
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Zasi lanie obwodu gniazd wtykowych  wykonać z is tniejącej  szyny 
odbiorowej  przewód N2XH 3x2.5mm2 
Zasi lanie obwodu oświet lenia/  wentylacj i  wykonać z is tniejącej  szyny 
odbiorowej  przewód N2XH 3x1.5mm2 
Zasi lanie obwodu zestawu hydroforowego wykonać z i s tniejącej  szyny 
odbiorowej  przewód HDGs 5x2.5mm2 
Zasi lanie obwodu zestawu hydroforowego przewód HDGs 5x2.5mm2 z  
przed głównego wyłącznik prądu  
Trasy kablowe  

Sposób wykonania  ins talacj i  odbiorczych  przyjęto  zgodnie z  
rozwiązaniami  instalacj i  e lekt rycznych obowiązującymi w technologi i  
szkieletowej  i  t radycyjnej .  Przewiduje  s ię  zastosowanie w instalacjach 
odbiorczych przewodów kabelkowych  układanych podtynkowo Przewody 
prowadzić równolegle do powierzchni  ścian i  sufi tów. W miejscach,  w 
których przewody narażone są na uszkodzenie należy prowadzić j e  w 
przepustach z rur  RVS lub s talowych.   
 
Instalacja odbiorcza  
Gniazda wtykowe  

Instalację  projektuje s ię  przewodami układanymi  podtynkowo i  w 
rurkach instalacyjnych.  Obwody gniazd 230 V ,zasi lane z  odpowiednich pól  
rozdzielnicy  RG. Gniazda  podtynkowe z  uziemieniem z przesłonami  
s tyków. W pomieszczeniu należy zas tosować gniazda bryzgoszczelne  z  
klapką IP44 z przesłonami s tyków. Dla Instalacj i  gniazd s tosować 
przewody typu N2XH 3x2.5mm2. 

Oświet lenie /  Wenty lacja  pomieszczenia   
Instalację  projektuje s ię  przewodami  podtynkowo i  w rurkach  

instalacyjnych.  Typy opraw spełniające wymagania  oświet leniowe.  
Zabezpieczenie obwodów w rozdzielnicy RG. Łącznik oświet leniowy i  
Łącznik wentylacj i   zabudowywać na wysokości  130 cm od podłogi .  
Łączniki  dla  pomieszczeń dla wi lgotnych natynkowe bryzgoszczelne IP44.  

Oprawy powinny zapewnić oświet lenie pomieszczeń przy zachowaniu  
równomierności   

Średnie natężenie dla  pomieszczenia sprężarkowi  zostało dobrane wg 
Normy EN –  PN 12464-1:2011,  tabela 5 .3 .1  –  Maszynownie,  pokoje 
s terowania – 200lx.  

Dla Instalacj i  oświet lenia /  wentylacj i  s tosować przewody typu 
N2XH 1x2.5mm2. 
Dobrana oprawa  oświetlania podstawowego :   
-Oprawa oświet leniowa na źródła LED, IP65,  IK07,  UGR<22,  Ra>80,  
T=4000K; 5000lm /  34W,  oprawa wykonana w s tandardzie HACCP, 
zgodność z  normami EN 60598-1,  EN 60598-2-1,  UNI9554:1989 DIN 
18032-3:1997-04,  EN62471;  
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INSTALACJA AWARYJNEGO OŚWIETLENIA 
Instalację  awaryjnego oświet lenia należy wykonać następująco:  

W obiekcie zabudować należy oprawę oświet lenia awaryjnego wyposażone 
w moduł  awaryjny. .  Ins talacje  oświet leniowe zaprojektowano przewodami 
N2XH 3x1.5mm2 i  układanymi podtynkowo i  w rurkach  instalacyjnych.  
Zasi lanie opraw z indywidualnej  bater i i  zabudowanej  w oprawie.  Czas  
świecenia opraw 1h.   
Ins talacje  awaryjnego oświet lenia ewakuacyjnego w is tniejącym obiekcie  
(według PN--EN 50172:2005 Systemy awaryjnego oświet lenia 
ewakuacyjnego,  obowiązującej  w Polsce od dnia 15 marca 2005 r . )  
gwarantuje,  aby oświet lenie ewakuacyjne spełniało następujące wymagania:  
Zanik zasi lania opraw podstawowych na  drogach ewakuacyjnych spowoduje 
włączenie oświet lenia ewakuacyjnego na tych drogach (według PN-EN 
1838:2005).  

  Posiada możl iwość tes towania poprzez symulację zaniku  zasi lania 
oświet lenia  podstawowego.  

  Włączy s ię  w przypadku awari i  dowolnej  części  zasi lania 
podstawowego.  Gwarantuje,  że lokalne (miejscowe) oświet lenie 
ewakuacyjne będzie pracować w przypadku awari i  zas i lania 
podstawowego w danym miejscu.  

Dobrana oprawa  oświetlania awaryjnego :   
Oprawa awaryjna  LED, IP65,  IK07,  2   1 ,9W, 18szt  diod LED o T=4000K i  
Ra>80,  zgodność  z  normami EN 60598-1,  EN 60598-2-2,  EN 60598-2-22,  
UNI EN 1838,  UNI 11222,  EN 62034;  czas  autonomii  ;1h,  Świadectwo 
Dopuszczenia CNBOP nr 4841/2023.  Okres  ważności  świadectwa:  od  
11.01.2023 do 10.01.2028r.  
 
Ins talacje  hydrofor   
Instalację  projektuje s ię  przewodami układanymi  podtynkowo i  w rurkach  
instalacyjnych.  Obwody gniazd 400  V ,zasi lane z  odpowiednich pól  
rozdzielnicy RG. Dla Instalacj i  s tosować przewody typu HDGS 5x2.5mm2. 
 
Automatyczny układ przełączania zasi lania   
W  projektowanym pomieszczeniu hydroforni   projek tuje s ię  montaż  
układu SZR (samoczynne załączenie  rezerwy) typu ATyS    M 4P 40A wraz 
z układem automatyki  (ATyS C55 Kontroler)  pozwol i  to  na bezprzerwowe 
działanie układu zgodnie z  §  181 ust .  1 rozporządzenia Minis t ra  
Infras t ruktury z  dnia 12 kwietnia  2002 r .  w sprawie warunków 
technicznych,  jakim powinny odpowiadać budynki  i  ich usytuowanie (Dz.U.  
Nr 75,  poz.  690,  z  późn.  zm.) ."  
Przełącznik ATyS  d  M 4P 40A jes t  to  automatyczne urządzenie 
przełączające,  wyposażone w układ samoczynnego załączania  rezerwy 
(SZR) jes t  autonomicznym zestawem niskonapięciowym, k tórego funkcją 
jes t  automatyczne załączanie rezerwowego źródła zasi lania elektrycznego 
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w przypadku zaniku zasi lania podstawowego.  Jes t  to  mikroprocesorowy,  
programowalny kontroler  s terowania układem SZR. Układ SZR w skład 
którego będzie wchodzi ł  m.in.  przełącznik s ieć -  s ieć z  blokadą 
mechaniczną oraz układ automatyki  s terującej  tym przełącznikiem. 
 

  3 .3 .5 .  Instalacja przeciwporażeniowa.  

Jako dodatkowy środek ochrony przed porażeniem projektuje s ię   
SAMOCZYNNE WYŁĄCZANIE ZASILANIA. Instalacje  elektryczne należy  
wykonać zgodnie  z  PN-ICE -60364-4-41” Instalacje  elektryczne w 
obiektach budowlanych -  ochrona  przeciwporażeniowa”.  Przewody 
neutralne oraz ochronne na całej  długości  powinny różnić s ię  od 
przewodów fazowych kolorowych oplotu lub izolacj i  tak w l iniach  
zasi lających,  jak również w instalacj i  odbiorczej  oświet leniowej  i  s i łowej .  
Przewód ochronny w całej  ins talacj i  nie  może posiadać żadnych 
zabezpieczeń ani  wyłączników. Przy wykonywaniu  samoczynnego 
wyłączania zasi lania wszystkie części  metalowe jak:  konstrukcje s talowe ,  
kołki  ochronne gniazd wtykowych i  osprzęt  żel iwny lub blaszany należy  
połączyć metal iczne z  przewodem ochronnym. Wszystkie połączenia  
przewodu ochronnego i  neutralnego wykonać w sposób zapewniający  
pewność zestyku.  Do zacisku ochronnego w rozdzielni  głównej  przyłączyć  
należy szynę wyrównawczą,  do której  należy przyłączyć  instalację  wod.  
wszystkie metalowe elementy metalowe konstrukcj i  oraz  wszystkie części  
przewodzące jednocześnie dostępne urządzeń s tałych .Połączenia t e  należy  
wykonać przewodem DY6mm2.  
  części  przewodzące dostępne 
  części  przewodzące obce  
  przewody ochronne wszystkich urządzeń w tym również gniazd  

wtykowych 
  metalowe konstrukcje i  dostępne zbrojenia budowlane  
Obwody gniazd  wtykowych zabezpieczone są  wyłącznikami  
różnicowoprądowymi o czułości  30mA. Po wykonaniu instalacj i  
samoczynnego wyłączania zasi lania należy odpowiednimi  pomiarami 
sprawdzić  skuteczność samoczynnego wyłączania zasi lania.  
 
  3 .3 .6 .  Instalacja połączeń wyrównawczych 

W budynku  znajduje s ię   główna szyna wyrównawcza.  Dla nowo 
projektowanego zestawu hydroforowego należy wykonać połączenia 
wyrównawcze.  Wyel iminuje to  możl iwości  wystąpienia różnicy potencjałów 
przekraczającej  bezpieczne wartości  napięcia dotykowego między  
umiejscowionymi na s tałe  częściami  przewodzącymi.  Połączeniami  tymi  
należy objąć metalowe części  konstrukcj i ,  wyposażenia ins talacyjnego,  i  
in .  I  połączyć je  z  przewodami ochronnymi w rozdzielni  RG. Przewody 
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ochronne w rozdzielniach głównych powinny być uziemione.  Przyłącza 
instalacyjne wprowadzane do budynku powinny być przyłączone do  szyny 
wyrównawczej  możl iwie jak najbl iżej  wprowadzenia.  

 
3.3.7.  Uwagi  końcowe  

Całość robót  należy wykonać zgodnie  z  „warunkami technicznymi 
wykonania i  odbioru robót  budowlano montażowych część.  V instalacje  
elektryczne” oraz zgodnie z  przepisami  budowy urządzeń energetycznych.  
-  Całość robót  elektrycznych wykonywać zgodnie z  projektem,  
obowiązującymi normami i  przepisami ,  

Po zakończeniu robót  przed zgłoszeniem do odbioru końcowego 
należy przeprowadzić próby montażowe:  
-  sprawdzenie  ciągłości  żył  kabla  i  zgodności  oznakowania  faz  na końcach  
l ini i ,  
-  pomiar  rezystancj i  izolacj i  żył  kabl i ,  
-  pomiar  rezystancj i  uziemienia,  
-  Po zakończeniu robót ,  przed  zgłoszeniem do odbioru należy wykonać  
pomiary odbiorcze,  wyniki  zaprotokołować.  

Po zakończeniu robót  teren doprowadzić do s tanu pierwotnego i  
przekazać protokolarnie użytkownikowi.   

 
 

1.  Projektowana charakterystyka energetyczna 
 
Nie dotyczy  

 

 

 

 

Opracowal i  

mgr inż.  Tomasz Cempa 

mgr inż.  Maciej  Misztak  

mgr inż.  Krzysztof  Zawadzki  
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SPIS ZAŁĄCZNIKÓW 

 

5.  Uprawnienia  projektantów i  sprawdzających   s t r .22 

6.  Potwierdzenia przynależności  do izby zawodowej   s t r .34 

7.  Warunki  MPWiK        s t r .41 

8.  Zestawienie materia łów      s t r .43 
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Produkt Wielkość UWAGI Ilość Jednostka

Rura stal. k=1.5 DN32 Rura stalowa DN32 15 m

Rura stal. k=1.5 DN50 Rura stalowa DN50 39 m

Kolano 90° DN32 7 szt.

Kolano 90° DN50 9 szt.

Trójnik DN50-50-50 4 szt.

Trójnik redukcyjny DN50-32-50 1 szt.

Mufa calowa redukcyjna DN50/40 2 szt.

Mufa calowa redukcyjna DN32/25 6 szt.

Złączka redukcyjna DN50/32 5 szt.

Kołnierz PN10 K65 PN10 ISTNIEJĄCY 2 szt.

Kołnierz PN10 K80 PN10 DN80_10 8 szt.

Kołnierz PN16 K50 PN16 DN50_16 4 szt.

Kołnierz PN16 K80 PN16 DN80_16 2 szt.

Mufa calowa redukcyjna 3"w - 2½"w 7 szt.

Nypel calowy redukcyjny 2½"z - 2"z 4 szt.

Nypel calowy równoprzelotowy 2½"z - 2½"z 2 szt.

Trójnik 3"w - 3"w - 3"w 1 szt.

Złączka w/z calowa redukcyjna 1½"z - ¾"w 1 szt.

Złączka w/z calowa redukcyjna 2½"z - 1½"w 1 szt.

Zestawienie rur i kształtek

Rury stalowe ocynk. średnie wg PN-H-74200:1998

Rury - Rury stalowe ocynk. średnie wg PN-H-74200:1998

Złączki i kształtki mosiężne, żeliwne i stalowe

HvacPro
Maszyna do pisania
4.ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW



Produkt Wielkość UWAGI Ilość Jednostka

Wodomierz skrzydełkowy kołnierzowy K50 ISTNIEJĄCY 1 szt.

Zawór kulowy kołnierz. wg DIN 1988 65 ISTNIEJĄCY 1 szt.

Zawór kulowy kołnierz. wg DIN 1988 80 ISTNIEJĄCY 1 szt.

Zawór kulowy kołnierz. wg DIN 1988 80 2 szt.

Zawór kulowy wg DIN 1988 50 2 szt.

Zawór zwrotny gwint. wg DIN 1988 50 1 szt.

<BA>Zawór BA 40 1 szt.

<EA>Zawór EA PN16 50 1 szt.

Filtr - siatka 500 mikronów, koł. K80 PN16 1 szt.

Zawór priorytetu 80 1 szt.

Układ podnoszenia ciśnienia H=235 kPa

Q=2,000 dm³/s

1 szt.

Układy podnoszenia ciśnienia - Elementy spoza katalogów

Zestawienie zaworów i armatury

Armatura różna dowolnego producenta

Zawory - Armatura różna dowolnego producenta

HONEYWELL - zawory termostatyczne, podpionowe i inne

Zawory - HONEYWELL - zawory termostatyczne, podpionowe i inne

Elementy spoza katalogów



Produkt Wielkość UWAGI Ilość Jednostka

Hydrant wewn. WEDŁUG BRANŻY 

ARCHITEKTURY

6 szt.

Zestawienie baterii i punktów czerpalnych

Baterie i punkty czerpalne

Baterie, punkty czerpalne i biały montaż - Baterie i punkty czerpalne



Nazwa: NAW.

Typ: Czerpny

Opis: nawiew do hydroforni

Sys. Nr Szt. Typ Nazwa Materiał Pow. [m2] Pow. całk. [m2] Uwagi

NAW. 2 VV1* Zawór wentylacyjny D= 125 stal ocynk 0,00

NAW. 1 Klapa p.poż.

Przeciwpożarowa klapa odcinająca 

EIS120 z przyłączem mufowym  

D=125 + Wyzwalacz topikowy 

WT72C

D= 125 P= 145 0,00

Nazwa: WY.

Typ: Wywiewny

Opis: wywiew z hydroforni

Sys. Nr Szt. Typ Nazwa Materiał Pow. [m2] Pow. całk. [m2] Uwagi

WY. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 0.26 m stal ocynk 0,10 0,10

WY. 1 MFA Złączka mufowa d1= 125 0,04 0,04

WY. 1 LF, D=125, Stal RAL9010
Kratka wentylacyjna wywiwewna, 

D=125
D= 125 stal ocynk 0,00

WY. 1 Klapa p.poż.

Przeciwpożarowa klapa odcinająca 

EIS120 z przyłączem mufowym  

D=125 + Wyzwalacz topikowy 

WT72C

D= 125 P= 145 0,00

Nazwa: WYW.

Typ: Wyrzutowy

Opis: wyrzut ponad dach

Sys. Nr Szt. Typ Nazwa Materiał Pow. [m2] Pow. całk. [m2] Uwagi

WYW. 1 WD-C1/WD-C2 Wyrzutnia dachowa okrągła d= 125 stal ocynk 0,00

D= 160/100 Obroty (n)[1/min]= 2400

Napięcie [V] = 1x230 P=29W I=0,17A

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 5.43 m stal ocynk 2,13 2,13 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 5.00 m stal ocynk 1,96 1,96 Rura preizolowana DN125/180

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 3.80 m stal ocynk 1,49 1,49 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 3.20 m stal ocynk 1,26 1,26 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 3.00 m stal ocynk 1,18 1,18 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 1.43 m stal ocynk 0,56 0,56 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 1.23 m stal ocynk 0,48 0,48 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 1.11 m stal ocynk 0,44 0,44 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 1.00 m stal ocynk 0,39 0,39 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 0.64 m stal ocynk 0,25 0,25 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 0.52 m stal ocynk 0,20 0,20 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 0.50 m stal ocynk 0,20 0,20 Rura preizolowana DN125/180

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 0.41 m stal ocynk 0,16 0,16 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 0.30 m stal ocynk 0,12 0,12 Rura preizolowana DN125/180

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 0.26 m stal ocynk 0,10 0,10 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 0.24 m stal ocynk 0,09 0,09 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1= 0.20 m stal ocynk 0,08 0,08 izolacja 20mm

WYW. 2 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1 = 500 stal ocynk 0,20 0,39 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1 = 4900 stal ocynk 1,92 1,92 izolacja 20mm

WYW. 1 TUBE* Przewód okrągły d1= 125 l1 = 1800 stal ocynk 0,71 0,71 izolacja 20mm

WYW. 1 Klapa p.poż.

Przeciwpożarowa klapa odcinająca 

EIS120 z przyłączem mufowym  

D=125 + Wyzwalacz topikowy 

WT72C

D= 125 P= 145 0,00

WYW. 6 BSE Kolano segmentowe alfa= 90 r= 0,80 d1= 125 stal ocynk 0,10 0,60 izolacja 20mm

WYW. 2 BGE Kolano prasowane alfa= 90 r= 0,80 d1= 125 stal ocynk 0,10 0,20 Rura preizolowana DN125/180

WYW. 6 BGE Kolano prasowane alfa= 90 r= 0,80 d1= 125 stal ocynk 0,10 0,60 izolacja 20mm

WYW. 2 BGE Kolano prasowane alfa= 45 r= 0,80 d1= 125 stal ocynk 0,05 0,10 domierzyć na budowie; izol 20mm

0,00WYW.

Wymiary

VENT-160/100

Wymiary

Wentylator kanałowy do przewodów 

okrągłych+Regulator
1

Wymiary
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Instalacja wody przeciwpożarowej - rzut piwnicy

odpowiednie ich rozwiązania projektowe.

stropy, wymiarów podanych w projekcie, przed przystąpieniem do zamówienia 

elementów instalacyjnych oraz materiałów wykończeniowych, sprawdzić 

Ze wględu na możliwe odstępstwa od powierzchni, przebić przez ściany i 

Ze względu na zakres prac projektowych w istniejącym budynku zabytkowym

będącym w ciągłym użytku oraz utrudnienia w dokonaniu pomiarów stanu

W przypadku stwierdzenia odstępstw należy skontaktować się 

istniejącego, mogą wystąpić różnice w wymiarach i powierzchniach.

z projektantem, który w ramach odrębnego nadzoru autorskiego ustali 

Wszystkie zmiany, które Wykonawca zdecyduje się wprowadzić, także te,

które służą zmianie technologii należy przedstawić nadzorowi autorskiemu

wszystkich branż oraz ich wzajemnych relacji.

Roboty budowlane należy prowadzić w oparciu o dokumentację

Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującym stanem wiedzy techniczej.

UWAGA :

wszystkie wymiary na budowie.
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Klapa p.poż. EIS120 mankiet mufowy, D=125 + WT72C 125 150 m3/h 3/h /h 3,40 m/s

AutoCAD SHX Text
Pompa zatapialna Hg=5,5m Q=140L/min łącznik  pływakowy U=230V

AutoCAD SHX Text
LEGENDA: instalacja hydrantowa wykonana z rur stalowych ocynkowanych, pion instalacji hydrantowej hydrant p.poż.

AutoCAD SHX Text
UWAGA!  1. Instalację wody przeciwpożarowej wykonać z rur instalacyjnych    stalowych, ocynkowanych. Połączenia gwintowe. 2. Instalację wody przeciwpożarowej na klatkach schodowych prowadzić w bruzdach. 3. Instalację przeciwpożarową w komunikacji przy hydrantach prowadzić po wierzchu ścian.
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Instalacja wody przeciwpożarowej - rzut parteru

odpowiednie ich rozwiązania projektowe.

stropy, wymiarów podanych w projekcie, przed przystąpieniem do zamówienia 

elementów instalacyjnych oraz materiałów wykończeniowych, sprawdzić 

Ze wględu na możliwe odstępstwa od powierzchni, przebić przez ściany i 

Ze względu na zakres prac projektowych w istniejącym budynku zabytkowym

będącym w ciągłym użytku oraz utrudnienia w dokonaniu pomiarów stanu

W przypadku stwierdzenia odstępstw należy skontaktować się 

istniejącego, mogą wystąpić różnice w wymiarach i powierzchniach.

z projektantem, który w ramach odrębnego nadzoru autorskiego ustali 

Wszystkie zmiany, które Wykonawca zdecyduje się wprowadzić, także te,

które służą zmianie technologii należy przedstawić nadzorowi autorskiemu

wszystkich branż oraz ich wzajemnych relacji.

Roboty budowlane należy prowadzić w oparciu o dokumentację

Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującym stanem wiedzy techniczej.

UWAGA :

wszystkie wymiary na budowie.

AutoCAD SHX Text
Instalacja wody p.poż. prowadzona nad obudową G-K

AutoCAD SHX Text
WYW.-A 

AutoCAD SHX Text
WYW.-B 

AutoCAD SHX Text
LEGENDA: instalacja hydrantowa wykonana z rur stalowych ocynkowanych, pion instalacji hydrantowej hydrant p.poż.

AutoCAD SHX Text
UWAGA!  1. Instalację wody przeciwpożarowej wykonać z rur instalacyjnych    stalowych, ocynkowanych. Połączenia gwintowe. 2. Instalację wody przeciwpożarowej na klatkach schodowych prowadzić w bruzdach. 3. Instalację przeciwpożarową w komunikacji przy hydrantach prowadzić po wierzchu ścian.
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SC-1: OBUDOWA WENTYLACJI:

(system suchej zabudowy) łączna grubość 7,50 cm:

- wymalowania – farba

- płyta gipsowo-kartonowa budowlana 2x1,25cm gr. 2,5cm

- systemowy stelaż CD/UD 50 / wełna mineralna

skalna o gęstości 45 kg/m3 gr. 5,0cm
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Instalacja wody przeciwpożarowej - rzut I piętra

odpowiednie ich rozwiązania projektowe.

stropy, wymiarów podanych w projekcie, przed przystąpieniem do zamówienia 

elementów instalacyjnych oraz materiałów wykończeniowych, sprawdzić 

Ze wględu na możliwe odstępstwa od powierzchni, przebić przez ściany i 

Ze względu na zakres prac projektowych w istniejącym budynku zabytkowym

będącym w ciągłym użytku oraz utrudnienia w dokonaniu pomiarów stanu

W przypadku stwierdzenia odstępstw należy skontaktować się 

istniejącego, mogą wystąpić różnice w wymiarach i powierzchniach.

z projektantem, który w ramach odrębnego nadzoru autorskiego ustali 

Wszystkie zmiany, które Wykonawca zdecyduje się wprowadzić, także te,

które służą zmianie technologii należy przedstawić nadzorowi autorskiemu

wszystkich branż oraz ich wzajemnych relacji.

Roboty budowlane należy prowadzić w oparciu o dokumentację

Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującym stanem wiedzy techniczej.

UWAGA :

wszystkie wymiary na budowie.

AutoCAD SHX Text
Instalacja wody p.poż. prowadzona pod stropem po wierzchu ściany

AutoCAD SHX Text
Instalacja wody p.poż. prowadzona pod stropem w bruzdzie ściennej

AutoCAD SHX Text
50 

AutoCAD SHX Text
50 

AutoCAD SHX Text
50 

AutoCAD SHX Text
WYW.-B 

AutoCAD SHX Text
WYW.-C 

AutoCAD SHX Text
LEGENDA: instalacja hydrantowa wykonana z rur stalowych ocynkowanych, pion instalacji hydrantowej hydrant p.poż.

AutoCAD SHX Text
UWAGA!  1. Instalację wody przeciwpożarowej wykonać z rur instalacyjnych    stalowych, ocynkowanych. Połączenia gwintowe. 2. Instalację wody przeciwpożarowej na klatkach schodowych prowadzić w bruzdach. 3. Instalację przeciwpożarową w komunikacji przy hydrantach prowadzić po wierzchu ścian.
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Instalacja wody przeciwpożarowej - rzut II piętra

SC-1: OBUDOWA WENTYLACJI:

(system suchej zabudowy) łączna grubość 7,50 cm:

- wymalowania – farba

- płyta gipsowo-kartonowa budowlana 2x1,25cm gr. 2,5cm

- systemowy stelaż CD/UD 50 / wełna mineralna

skalna o gęstości 45 kg/m3 gr. 5,0cm

odpowiednie ich rozwiązania projektowe.

stropy, wymiarów podanych w projekcie, przed przystąpieniem do zamówienia 

elementów instalacyjnych oraz materiałów wykończeniowych, sprawdzić 

Ze wględu na możliwe odstępstwa od powierzchni, przebić przez ściany i 

Ze względu na zakres prac projektowych w istniejącym budynku zabytkowym

będącym w ciągłym użytku oraz utrudnienia w dokonaniu pomiarów stanu

W przypadku stwierdzenia odstępstw należy skontaktować się 

istniejącego, mogą wystąpić różnice w wymiarach i powierzchniach.

z projektantem, który w ramach odrębnego nadzoru autorskiego ustali 

Wszystkie zmiany, które Wykonawca zdecyduje się wprowadzić, także te,

które służą zmianie technologii należy przedstawić nadzorowi autorskiemu

wszystkich branż oraz ich wzajemnych relacji.

Roboty budowlane należy prowadzić w oparciu o dokumentację

Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującym stanem wiedzy techniczej.

UWAGA :

wszystkie wymiary na budowie.

AutoCAD SHX Text
Instalacja wody p.poż. prowadzona pod stropem po wierzchu ściany

AutoCAD SHX Text
WYW.-C 

AutoCAD SHX Text
WYW.-D 

AutoCAD SHX Text
LEGENDA: instalacja hydrantowa wykonana z rur stalowych ocynkowanych, pion instalacji hydrantowej hydrant p.poż.

AutoCAD SHX Text
UWAGA!  1. Instalację wody przeciwpożarowej wykonać z rur instalacyjnych    stalowych, ocynkowanych. Połączenia gwintowe. 2. Instalację wody przeciwpożarowej na klatkach schodowych prowadzić w bruzdach. 3. Instalację przeciwpożarową w komunikacji przy hydrantach prowadzić po wierzchu ścian.
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A/IS06

Instalacja wody przeciwpożarowej - rzut III piętra

SC-1: OBUDOWA WENTYLACJI:

(system suchej zabudowy) łączna grubość 7,50 cm:

- wymalowania – farba

- płyta gipsowo-kartonowa budowlana 2x1,25cm gr. 2,5cm

- systemowy stelaż CD/UD 50 / wełna mineralna

skalna o gęstości 45 kg/m3 gr. 5,0cm

odpowiednie ich rozwiązania projektowe.

stropy, wymiarów podanych w projekcie, przed przystąpieniem do zamówienia 

elementów instalacyjnych oraz materiałów wykończeniowych, sprawdzić 

Ze wględu na możliwe odstępstwa od powierzchni, przebić przez ściany i 

Ze względu na zakres prac projektowych w istniejącym budynku zabytkowym

będącym w ciągłym użytku oraz utrudnienia w dokonaniu pomiarów stanu

W przypadku stwierdzenia odstępstw należy skontaktować się 

istniejącego, mogą wystąpić różnice w wymiarach i powierzchniach.

z projektantem, który w ramach odrębnego nadzoru autorskiego ustali 

Wszystkie zmiany, które Wykonawca zdecyduje się wprowadzić, także te,

które służą zmianie technologii należy przedstawić nadzorowi autorskiemu

wszystkich branż oraz ich wzajemnych relacji.

Roboty budowlane należy prowadzić w oparciu o dokumentację

Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującym stanem wiedzy techniczej.

UWAGA :

wszystkie wymiary na budowie.

AutoCAD SHX Text
Instalacja wody p.poż. prowadzona pod stropem po wierzchu ściany

AutoCAD SHX Text
50 

AutoCAD SHX Text
WYW.-D 

AutoCAD SHX Text
WYW.-E 

AutoCAD SHX Text
LEGENDA: instalacja hydrantowa wykonana z rur stalowych ocynkowanych, pion instalacji hydrantowej hydrant p.poż.

AutoCAD SHX Text
UWAGA!  1. Instalację wody przeciwpożarowej wykonać z rur instalacyjnych    stalowych, ocynkowanych. Połączenia gwintowe. 2. Instalację wody przeciwpożarowej na klatkach schodowych prowadzić w bruzdach. 3. Instalację przeciwpożarową w komunikacji przy hydrantach prowadzić po wierzchu ścian.
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Nr.uprawnień:
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Nr.uprawnień:

129/DOŚ/15
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A/IS07

Instalacja wody przeciwpożarowej - rzut IV piętra

SC-1: OBUDOWA WENTYLACJI:

(system suchej zabudowy) łączna grubość 7,50 cm:

- wymalowania – farba

- płyta gipsowo-kartonowa budowlana 2x1,25cm gr. 2,5cm

- systemowy stelaż CD/UD 50 / wełna mineralna

skalna o gęstości 45 kg/m3 gr. 5,0cm

odpowiednie ich rozwiązania projektowe.

stropy, wymiarów podanych w projekcie, przed przystąpieniem do zamówienia 

elementów instalacyjnych oraz materiałów wykończeniowych, sprawdzić 

Ze wględu na możliwe odstępstwa od powierzchni, przebić przez ściany i 

Ze względu na zakres prac projektowych w istniejącym budynku zabytkowym

będącym w ciągłym użytku oraz utrudnienia w dokonaniu pomiarów stanu

W przypadku stwierdzenia odstępstw należy skontaktować się 

istniejącego, mogą wystąpić różnice w wymiarach i powierzchniach.

z projektantem, który w ramach odrębnego nadzoru autorskiego ustali 

Wszystkie zmiany, które Wykonawca zdecyduje się wprowadzić, także te,

które służą zmianie technologii należy przedstawić nadzorowi autorskiemu

wszystkich branż oraz ich wzajemnych relacji.

Roboty budowlane należy prowadzić w oparciu o dokumentację

Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującym stanem wiedzy techniczej.

UWAGA :

wszystkie wymiary na budowie.

AutoCAD SHX Text
Instalacja wody p.poż. prowadzona pod stropem po wierzchu ściany

AutoCAD SHX Text
Instalacja wody p.poż. prowadzona pod stropem po wierzchu ściany

AutoCAD SHX Text
WYW.-E 

AutoCAD SHX Text
WYW.-F 

AutoCAD SHX Text
Istniejąca gaśnica do przeniesienia

AutoCAD SHX Text
LEGENDA: instalacja hydrantowa wykonana z rur stalowych ocynkowanych, pion instalacji hydrantowej hydrant p.poż.

AutoCAD SHX Text
UWAGA!  1. Instalację wody przeciwpożarowej wykonać z rur instalacyjnych    stalowych, ocynkowanych. Połączenia gwintowe. 2. Instalację wody przeciwpożarowej na klatkach schodowych prowadzić w bruzdach. 3. Instalację przeciwpożarową w komunikacji przy hydrantach prowadzić po wierzchu ścian.
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Instalacja wody przeciwpożarowej - rzut poddasza

odpowiednie ich rozwiązania projektowe.

stropy, wymiarów podanych w projekcie, przed przystąpieniem do zamówienia 

elementów instalacyjnych oraz materiałów wykończeniowych, sprawdzić 

Ze wględu na możliwe odstępstwa od powierzchni, przebić przez ściany i 

Ze względu na zakres prac projektowych w istniejącym budynku zabytkowym

będącym w ciągłym użytku oraz utrudnienia w dokonaniu pomiarów stanu

W przypadku stwierdzenia odstępstw należy skontaktować się 

istniejącego, mogą wystąpić różnice w wymiarach i powierzchniach.

z projektantem, który w ramach odrębnego nadzoru autorskiego ustali 

Wszystkie zmiany, które Wykonawca zdecyduje się wprowadzić, także te,

które służą zmianie technologii należy przedstawić nadzorowi autorskiemu

wszystkich branż oraz ich wzajemnych relacji.

Roboty budowlane należy prowadzić w oparciu o dokumentację

Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującym stanem wiedzy techniczej.

UWAGA :

wszystkie wymiary na budowie.

AutoCAD SHX Text
150 m3/h 3/h /h 125

AutoCAD SHX Text
WYW.-F 

AutoCAD SHX Text
LEGENDA: instalacja hydrantowa wykonana z rur stalowych ocynkowanych, pion instalacji hydrantowej hydrant p.poż.

AutoCAD SHX Text
UWAGA!  1. Instalację wody przeciwpożarowej wykonać z rur instalacyjnych    stalowych, ocynkowanych. Połączenia gwintowe. 2. Instalację wody przeciwpożarowej na klatkach schodowych prowadzić w bruzdach. 3. Instalację przeciwpożarową w komunikacji przy hydrantach prowadzić po wierzchu ścian.
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Elewacja - ściana szczytowa

FOT. ŚCIANA SZCZYTOWA SUKIENNICE 10/11

odpowiednie ich rozwiązania projektowe.

stropy, wymiarów podanych w projekcie, przed przystąpieniem do zamówienia 

elementów instalacyjnych oraz materiałów wykończeniowych, sprawdzić 

Ze wględu na możliwe odstępstwa od powierzchni, przebić przez ściany i 

Ze względu na zakres prac projektowych w istniejącym budynku zabytkowym

będącym w ciągłym użytku oraz utrudnienia w dokonaniu pomiarów stanu

W przypadku stwierdzenia odstępstw należy skontaktować się 

istniejącego, mogą wystąpić różnice w wymiarach i powierzchniach.

z projektantem, który w ramach odrębnego nadzoru autorskiego ustali 

Wszystkie zmiany, które Wykonawca zdecyduje się wprowadzić, także te,

które służą zmianie technologii należy przedstawić nadzorowi autorskiemu

wszystkich branż oraz ich wzajemnych relacji.

Roboty budowlane należy prowadzić w oparciu o dokumentację

Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującym stanem wiedzy techniczej.

UWAGA :

wszystkie wymiary na budowie.
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Instalacja wody przeciwpożarowej - rzut hydroforni
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Schemat węzła wodomierzowego
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